
                                                                                 

VERBALE N. 55

SEDUTA DEL  3/11/2021  

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2021 (duemilaventuno) il  giorno  3 (tre)  del  mese di  novembre,  la  Commissione Terza  è

convocata   attraverso la modalità telematica a norma di quanto previsto dalla Legge n. 27/2020, alle

ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Audizione Categorie Sindacali  CGIL – CISL – UIL per contributo nuovo Piano

Operativo;

• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

Varie ed eventuali.

Per  la  Direzione  del  Consiglio  sono  stati  invitati  sulla  piattaforma  Teams  la  P.O.  Direzione  del

Consiglio e Commissioni Consiliari, Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta in streaming. 

Alle ore 12.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Pampaloni, Bianchi, Santarelli.

Alle ore 12.01 si collegano telematicamente i Consiglieri: Bundu, Innocenti, Calistri.

Alle ore 12.02 si collegano telematicamente i Consiglieri: Razzanelli,Tani.

Alle ore 12.09 si collega telematicamente la Consigliera Giuliani.

Il Segretario della Commissione Valter Cozzi procede all’appello nominale dei Consiglieri presenti

telematicamente, il Presidente Pampaloni apre la seduta  alle ore 12.09.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Componente Bianchi Donata

Componente Calistri Leonardo

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Bundu Antonella

Componente Razzanelli Mario

Componente Santarelli Luca

Componente Tani Luca

Sono Presenti: Bernardo Marasco CGIL; Giovanni Ronchi CISL; Leonardo Mugnaini UIL;

E’ presente il Segretario della Commissione Valter Cozzi.

Vengono messi in visione i seguenti verbali:

verbale n. 45 del 1.09.2021 – verbale n.53 del 13.10.2021 – verbale n.54 del 20.10.2021.
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Prende  la  parola  il  Presidente  Pampaloni  che  introduce  l’ordine  dei  lavori  per  avere  un

contributo da parte delle  Associazioni Sindacali in merito al nuovo Piano Operativo.

Prende la parola Giovanni Ronchi della CISL-

Alle ore12.14 si collega telematicamente il Consigliere Masi.

Ronchi inizia il suo intervento ricordando che l’introduzione del Presidente apre uno scenario

molto esteso e  particolareggiato che va a toccare la programmazione della vita dei cittadino

del Comune di Firenze per i prossimi 5-10 anni. Il primo aspetto è quello del rientro della

residenza  nel  centro  storico,  eliminando  le  difficoltà:  che  vanno  dal  decoro  urbano,  alla

difficile convivenza tra residenza e attività commerciali e movida; un altro punto è quello

delle infrastrutture, partendo dall’implementazione della tramvia e delle piste ciclabili.

Ronchi  sottolinea  anche  la  necessità  che  i  progetti  di  mobilità  e  di  nuove  infrastrutture

debbano essere concertati anche dai Comuni limitrofi al nostro territorio; ricorda anche che la

CISL si trova d’accordo alla nuova pista dell’aeroporto, trovandosi preoccupati dalle continue

discussioni che vanno avanti da molti anni e ritenendo impensabile che 10.000 residenti di

Peretola, Brozzi, Quaracchi si ritrovino aerei che sorvolano le loro abitazioni.

Prende la parola Bernardo Marasco CGIL sottolineando che la CGIL che lui rappresenta si è

concentrata su alcuni temi che sono: la Policentricità, Polifunzionalità e la Prossimità, dove il

tentativo è quello di scardinare tutto ciò che può essere considerato periferia o periferico, sia

dal punto di vista sociale, produttivo e urbanistico.

Continuando  nel  suo  intervento  Marasco  ritiene  che  la  mobilità  sia  un  elemento  che

costituisce l’area Metropolitana; pertanto è necessario terminare il sotto attraversamento, per

poi poter realizzare il treno metropolitano sulle attuali linee; terminare le linee tramviarie per

poi prolungarle verso le aree industriali.

Marasco apre poi il  tema della logistica delle merci,  un tema cresciuto con l’avvento del

recapito a domicilio,  un tema che riguarda l’economia di prossimità,  un tema di logistica

dell’ultimo miglio;  occorre  non dimenticare  che noi  abbiamo Poste Italiane che potrebbe

essere in grado alla realizzazione di tale servizio. Quindi in concreto oltre al completamento

del servizio pubblico su rotaia, occorre costruire un piano di logistica merci.

Alle ore12.33 si collega telematicamente la Consigliera Perini.

Prende la parola Leonardo Mugnaini della UIL concordando con i colleghi che è necessario

vedere  in  maniera  più  ampia  il  territorio  fiorentino;  riteniamo  anche  importante  il

completamento del  sotto  attraversamento  ferroviario  che  potrà  portare  lavoro  al  territorio

fiorentino; si trova anche d’accordo sull’implementazione delle linee tramviarie che hanno

creato e creeranno dei miglioramenti sostanziali.

Alle ore12.40 si collega telematicamente il Consigliere De Blasi.

Il presidente Pampaloni invita i Commissari ad esprimere osservazioni in merito.

Intervengono i Consiglieri: Bundu sul Piano Operativo occorre avere un ottica di genere in
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quanto per la maggiore parte sono le donne ad prendersi cura dei giovani e degli anziani;

Giuliani pone il problema della consegna delle merci nel nostro centro storico, un servizio che

dovrebbe essere effettuato entro le ore 9.00 del mattino, ma non è così; Razzanelli pone il

problema dell’alta velocità, informando che esiste la possibilità di realizzarla con un binario

in superficie, che permetterebbe un risparmio economico molto rilevante, affronta anche il

problema della tramvia ritenendo inutile la linea che lega Piazza della Libertà a Piazza San

Marco, che potrebbe essere sostituita dall’utilizzo di bus elettrici.

Alle ore 13.03 esce telematicamente la Consigliera Bianchi.

Razzanelli  chiede  ai  rappresentanti  sindacali  se  fossero  a  conoscenza  di  queste  soluzioni

alternative.

Continuano nei loro interventi i rappresentanti sindacali e rispondono alle osservazioni per

quanto di loro competenza.

Il Presidente Pampaloni non essendoci altri interventi saluta gli ospiti e vengono approvati i

verbali inseriti precedentemente in visione.

Alle ore 13.27 esce telematicamente la Consigliera Bundu.

Il  Segretario  della  Commissione  Valter  Cozzi  procede  all’appello  finale  dei  Consiglieri  presenti

telematicamente, il Presidente Pampaloni chiude la seduta  alle ore 13.28.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Calistri Leonardo

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Perini Letizia

Componente Razzanelli Mario

Componente Santarelli Luca

Componente Tani Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  5.11.2021

                  Il Segretario             Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni
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